



Consulta a la nación

Hace unos días que el «Boletín Oficial del Estado» publicó una disposición del Gobierno, por la que se establece en nuestro país lo que se llama referéndum público para todos aquellos casos en que, por la trascendencia de las leyes, o incertidumbre en la opinión, crea oportuno el Jefe del Estado consultar el general querer y sentir de los españoles. Esta disposición tiene un objetivo principalísimo que no puede pasar desapercibido a nadie que de buena fe haya seguido a nuestro régimen en su obrar nacional. Nuestro Gobierno—bien claros son sus designios—lo que intenta ahora es dar amplias facilidades al ciudadano para el ejercicio de sus funciones; procurando que los españoles no estén ausentes de la gobernación del Estado, sino que actúen de la manera posible al lado del mismo, colaborando entusiastamente a la acción gubernamental, para que ésta resulte grandemente fructífera.

Conforme a esa loable disposición, los españoles, hombres y mujeres, mayores de 21 años, podrán exponer directamente su opinión favorable o adversa respecto a aquellas leyes votadas por las Cortes y cuya importancia exija esa que pudéramos llamar sanción de la opinión antes de ser promulgadas. Esta es la auténtica manifestación de una democracia sana, bien orientada y que ha de ser la base de la política hispana, frente a la antigua democracia que no era en realidad más que un desbordamiento de demagogia.

Va a llegar el momento deseado en el cual los españoles decidirán por sí mismos aquello que crean conveniente para sus intereses, sin que haya nadie que pueda interponerse en este camino. Constituye un acierto, que ha de merecer elogios fervientes, esta disposición que fomentará la voluntad popular y la encauzará por derroteros legítimos de bienestar nacional.

El temporal de lluvias en España

Parte Meteorológico

Se han registrado precipitaciones, menos intensas que ayer, en casi toda España y el cielo ha permanecido generalmente cubierto.

La cantidad máxima de agua recogida ha correspondido a Santander con 25 litros por metro cuadrado.

La temperatura máxima, de 21 grados, se ha registrado en Murcia.

Tiempo probable: Continuación en el litoral cantábrico de los aguaceros, con vientos fuertes del cuarto cuadrante y mar gruesa. Persistencia de la abundante nubosidad y de las precipitaciones, especialmente en la mitad Norte de la Península.

Nieve en las montañas de León

LEON, 29.—Continúan las lluvias con cierta intensidad en la provincia. En la zona montañosa

ha nevado. La temperatura ha descendido notablemente.—CIFRA.

Lluve torrencialmente en Gijón

GIJON, 29.—Un fuerte temporal de lluvias se ha desencadenado sobre la población, con acompañamiento de truenos y relámpagos. En la costa reina gran marejada. Han arribado al puerto del Musel numerosos pesqueros y varios buques de cabotaje. El vapor correo «Monte Amboto», que tenía anunciada su salida para hoy con destino a Buenos Aires, llevando pasajeros y carga general, ha aplazado la partida.

Considerable aumento de caudal en los ríos Catalanes

BARCELONA, 29.—Continúa lloviendo en la cordillera pirinéica. Desde el valle de Nuria comunican que a causa del agua caída los cauces de los ríos han aumentado considerablemente. Los picos de Puigmal y de las Nueve Cruces aparecen cubiertos de nieve. En la zona de Estangento, Cledes (Pirineos leridanos), donde la temperatura es de 13 grados sobre cero, se recogieron ayer, domingo, 40 litros por metro cuadrado. En Capdella, zona de los embalses, 44 litros; en Pobla y Agrell, de 12 a 17 litros; siete en Tremp y Freser y de cinco a siete en el resto de Cataluña. Los agricultores se muestran extraordinariamente satisfechos del beneficio obtenido con estas lluvias, que resuelven el problema de la sementera.—CIFRA.

Primer Centenario del Apostolado de la Oración

Asamblea Nacional y peregrinación al Cerro de los Angeles

En el programa de la Asamblea Nacional organizada con motivo del primer Centenario del Apostolado de la Oración, figuran los siguientes actos:

El día 15 de noviembre, solemne sesión inaugural presidida por el Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá con sermón a cargo del Excmo. Sr. Obispo Auxiliar.

El día 16, por la mañana a las nueve, Meditación en la Parroquia del Carmen; a las once concentración infantil en el Retiro para impetrar por medio del Inmaculado Corazón de María el Reinado del Sagrado Corazón de Jesús en España. Por la tarde inauguración de la Exposición de arte sacro en el Palacio Nacional de Bibliotecas y Museos; a las ocho, en la Catedral sesión solemne con intervención del Excmo. Sr. Obispo de Jaén.

El día 17 Meditación a las nueve en la misma parroquia, y conferencia a las once, por el M. I. señor Director de la Obra Nacional del Cerro de los Angeles. Por la tarde primera peregrinación, presidida por varios Excmos. señores Prelados.

El día 18, domingo, por la mañana, Meditación en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Concentración magna en la Plaza de la Armería del Palacio de Oriente, presidida por el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo Primado de Toledo y por varios Excmos. y Rmos. Prelados españoles. Todas las Asociaciones y fieles sin distinción, son llamados a concurrir a esta reunión, que tendrá por objeto la petición fervorosa de todos, al Inmaculado Corazón de María, del Reinado pleno del Sagrado Corazón en España. Durante la Concentración, se dirá la Santa Misa.

Tarde.-4.30. Sesión de Estudio. Solemne sesión de clausura en San Francisco el Grande. Dis-

tará sobre la devoción al Sagrado Corazón en la familia y sobre el Apostolado de la Oración, el señor Dr. D. Luis Morales Oliver, catedrático de la Universidad de Sevilla. Dará la bendición el Excelentísimo y Reverendísimo señor Nuncio de Santidad.

Indicaciones

Viajes.—Las inscripciones en Avila pueden hacerse en el Secretariado de Acción Católica (Palacio Episcopal), de once a una y media, los días laborables. En los pueblos deberán hacerse al señor Director de la Junta del Centenario, Génova, 10, principal. A los inscritos se les enviará una tarjeta de asambleista, que les dará derecho a la rebaja de un 35 por 100 en el precio de los billetes de ferrocarril. Para obtener facilidades de coches especiales, deben dirigirse a la misma dirección, quien lo comunicará a la Junta Nacional de Peregrinaciones, que es a quien compete cuanto se refiere a viajes y hospedajes, y gestionará cuanto sea necesario para conseguir, dentro de las dificultades actuales, las ventajas que se soliciten.

Hospedajes

Se pueden encargar hospedajes de las siguientes categorías:

Clases: A) Hoteles de 1.ª categoría, 322 pts.; B) Idem de 2.ª 238 pesetas; Idem de 3.ª y buenas pensiones, 190 pts.; D) Pensiones más modestas, 143 pesetas. Estos precios comprenden desde la cena del 15 hasta la comida del día 19, mas el traslado de los viajeros desde la estación hasta el hotel o la pensión. Por consiguiente son completamente aparte el billete de ferrocarril y de la peregrinación al Cerro de los Angeles.

Hagan constar en los boletines de inscripción las particularidades necesarias para que no queden colocadas en alojamientos distintos, personas que por ser de la familia u otra circunstancia, deban estar en el mismo hotel o pensión.

No se permite decir la verdad acerca de España

El corresponsal de «Universal» en Méjico renuncia a su cargo

NUEVA YORK, 29.—El corresponsal en España de «Universal» de Méjico, M. Landuret, ha enviado a su director un despacho, por medio de United Press de Madrid, anunciando su renuncia como representante y consejero de aquella compañía periodística nacional en el caso de que se siga insistiendo en la suspensión de su serie de artículos sobre España.

M. Landuret anunció, al salir de Méjico con destino a España que se proponía decir toda la verdad. (Continúa en 4.ª página)

las provincias de Chansi, Suiyan, Chenai, Hopel, Chantung, Honan, Anhwei, Hupeh, Chekiang y Kuantung.

Un portavoz del Gobierno de Chunkin ha declarado que los comunistas han desencadenado ofensivas en tres regiones y que se han apoderado de cuatro ciudades importantes y trece distritos de Chansi y Suiyan.—EFE.

LA CONMEMORACION DE LOS CAIDOS

MADRID.—El Día de los Caídos se conmemoró en Madrid con varios actos en memoria de los heroicos españoles que dieron su vida por Dios y por España.

En todos los edificios públicos ondeó la bandera a media asta entre colgaduras con crespones negros.

Funerales en Santa Bárbara

En la iglesia de Santa Bárbara se celebró, a las diez de la mañana, una misa rezada en sufragio de las almas de los caídos.

Ocuparon la presidencia los ministros de Industria y Comercio, señor Suances, y de Trabajo, señor Girón; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente general Moscardó; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; el delegado nacional de Sanidad, señor Aznar; el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el subjefe provincial del Movimiento, señor Arredondo, y consejeros nacionales señores Dávila, Castiella, Esteve y Guilmán.

En el centro del crucero se había levantado un túmulo rodeado de hachones. A ambos lados se situaron los familiares de los caídos y representantes de la Sección Femenina y de la Guardia de Franco. Banderas nacionales y del Movimiento se alzaban a ambas bocas del altar.

El amplio templo estaba completamente lleno de fieles. Terminada la santa misa el asesor religioso del Movimiento, don Tomás Ortega, rezó un responso.

Fuera del templo la multitud allí congregada cantó el «Cara al Sol» y dió los gritos de ritual el ministro de Industria, que fueron contestados con gran entusiasmo.

En el teatro de la Comedia

A las doce de la mañana, en el teatro de la Comedia, se celebró el acto evocador de la fundación de la Falange Española. El escenario ofrecía un sobrio aspecto que recordaba aquella mañana del 29 de octubre de 1933, en la que la voz de José Antonio se oyó en este mismo lugar. Al fondo, un enorme paño negro sobre el que se leía en letras doradas: «¡Caídos nacionales! ¡Presentes!» En el centro del tablado, una larga mesa y dos pequeñas laterales. Tres coronas de laurel señalaban el lugar ocupado precisa-

mente doce años antes por José Antonio, Ruiz de Alda y Martínez Cabezas, caídos generosamente por la Patria. En torno a la mesa y en pie se situó un grupo de supervivientes de aquel acto memorable.

El teatro estaba completamente lleno y muchas personas tuvieron que escuchar el discurso fundacional en los pasillos y en el vestíbulo.

¿Qué pasa en el Brasil?

Tanques y tropas custodian el Ministerio de la Guerra y los cuarteles de la guarnición

LONDRES, 30.—Una noticia recibida a última hora dice que el Gobierno brasileño ha dispuesto que todas las fuerzas armadas estén prevenidas. Agrega que se ha tomado esta medida al objeto de asegurar el orden en la capital e impedir posibles disturbios promovidos por los denominados elementos indeseables.

Se ha informado a la nación que la decisión de tal medida fue hecha en colaboración con la Marina, el Ejército y la Policía. Todos los oficiales y soldados han recibido órdenes de regresar inmediatamente a su cuartel.—EFE.

RIO DE JANEIRO, 29.—A última hora de esta tarde ocho tanques de tamaño medio tomaron posiciones frente al edificio del Ministerio de la Guerra y apuntaron sus cañones hacia la plaza situada junto al ministerio. Una compañía del ministerio monta guardia con fusiles ametralladores, como quien espera un ataque. Los cuarteles de la guarnición se encuentran muy custodiados. Hasta ahora no ha sido posible conocer los motivos de tales precauciones.—EFE.

Se desconocen las causas de la situación

RIO DE JANEIRO, 29.—A las ocho y media de la noche continuaba el gran despliegue de fuerzas desde las barridas hasta el centro de la capital. Se teme que las comunicaciones sean suspendidas en cualquier momento. El Departamento Nacional de Información ha sido ocupado por las fuerzas militares.—EFE.

Asistieron, entre otras personalidades, el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el de Industria y Comercio, señor Suances; el de Educación Nacional, señor Ibáñez; el de Trabajo, señor Girón, y el de Agricultura, señor Reia, y los ex ministros señores Arrese y Miguel Primo de Rivera. Los actos conmemorativos revistieron en toda España extraordinario fervor.—(Cifra).

Repatriación de españoles

ROMA.—Después de incesantes gestiones diplomáticas los aliados han accedido a la repatriación de 350 españoles, entre los cuales figuran religiosos y religiosas que esperaban volver a España desde hace más de un año.

Las tropas gubernamentales de China luchan contra los comunistas

CHUNKIN, 28.—La guerra civil ha estallado en once provincias del norte, este y centro de China, según noticias de la agencia United Press, atribuidas a un portavoz de los comunistas chilenos.

El mariscal Yen Shi Chan, gobernador de la provincia de Shansi, ha manifestado que en la provincia de su mando se libran

combates entre las tropas gubernamentales y los comunistas, cuyo conjunto puede considerarse como una guerra civil. Dicho mariscal se ha trasladado a Chunkin para informar a Chan Kai Chek. Los comunistas han concentrado 50.000 hombres para atacar el empalme ferroviario de Pátung, al norte de la provincia, donde los gubernamentales concentran el grueso de sus fuerzas.

Por otra parte, la agencia de información del Gobierno de Chunkin acusa a los comunistas de haber destruido el dique del río Amarillo cerca de Fukeu, en la parte oriental de Honan, causando la inundación de extensas zonas. Según informaciones recibidas de Honan por la agencia United Press, 1.700.000 personas han quedado sin hogar, sin que existan posibilidades de acudir en su ayuda.—EFE.

Tres ofensivas comunistas

CHUNKIN, 29.—La amenaza de guerra civil se extiende también a Manchuria, donde los soviets entregan a los comunistas los territorios que abandonan.

En China, según el diario comunista «Nuevo Diario de China» se combate denodadamente en



Sala de control del Almirantazgo británico, donde se ha seguido las rutas de todos los convoyes durante la guerra.

EL CAMPO. Y LOS MERCADOS NACIONALES

(Impresión de «Ceres»)

En toda España ha absorbido la atención de la gente del campo, y de la que no es del campo, ya que en la ciudad se padecen las consecuencias de la espantosa sequía, porque si en Octubre, cuya luna siete lunas cubre, va a haber de todo, hasta Abril podríamos padecer la inseguridad del tiempo que la tierra necesita.

Mas no perdamos la fe. ¡Quién sabe si, como siempre, tras las grandes sequías vengan los grandes temporales de lluvias y a lo mejor este año agrícola que comienza seco termine lluvioso, pero tiene que llover mucho si Dios quiere enviarnos el agua que se necesita para sembrar, para que el grano germine, para disponer de fluido eléctrico y para que la salud humana no se altere.

En el campo se hicieron las labores completamente en polvo; enterrando la semilla en espera que la lluvia las haga germinar; y algunos labradores esperaban, para sembrar, el agua que afortunadamente ha llegado. Son más los que se decidieron a sembrar en seco.

La vendimia ya está hecha mosto la poca realizada, y casi todos los viticultores, como han cogido poco porque la helada del 2 de Mayo se llevó casi todo, se han unido varios y uno ha pisado lo de los demás. Pero ocurre que el hambre de los bichos y los que no son bichos del campo han dado buena cuenta de las pocas uvas logradas.

Las impresiones de vendimias son medianas y poco difieren de cuanto hemos venido diciendo a nuestros lectores en crónicas anteriores, que la sequía ha mermado aún más la cantidad de litros, aunque haya aumentado algo la calidad y grado de los mostos. La cosecha es corta en general. Malísima en Castilla; corta en la Mancha; corta también aunque se ha salvado alguna zona, en Cataluña; regular en Rioja y Navarra; regular en Alicante, Valencia y Murcia, pues aunque iban mal mejoraron algo con unas ligeras lluvias muy oportunas que cayeron.

Las remolachas muy resentidas por la sequía, y llevan consigo la carga de las faltas habidas; las alubias, que iban bien, han perdido mucho, ya que aunque se cultivan en regadío, el agua del riego tiene que ayudarse con la del cielo, aparte de que los riegos no se han dado a placer.

En todo el Norte hay buena cosecha y buena otoñada; pero también ha dejado de llover allí, aunque se ha logrado todo felizmente.

Las patatas están buenas en el Norte, arrancándose con éxito y en Castilla en los secanos han ido medianamente y en los regadíos se cogen bastantes. Y como hay mucha zona cultivada, habrá patatas, aunque, repetimos, ya no es la superior cosecha que se esperaba, ya que perdieron bastante con esa falta del riego del cielo.

El aceite va mal. Va a ser menor cosecha que la pasada, que fué corta. La sequía tan insistente ha mermado considerablemente la oliva, ya que además llevamos tres años en que los olivos no han almacenado, para sus raíces, reservas a gusto de las necesidades del árbol.

TRIGOS. — Atareados los labradores con la recogida de simientes, y el Servicio dándoles preferencia; ha habido, aparte de los trigos de siembra, poco movimiento y se espera que terminadas estas faenas laboriosas, se darán cupos para elaborar harinas, en las fábricas. De trigo extranjero algo va llegando, pero poco; a ver si se animan las entradas, que se necesita mucho, y cuando avancemos, se necesita-

rán arribos más copiosos, ya que hay que importar trigo no solamente para el litoral, que es lo más poblado, sino para el interior, al no alcanzar para sus necesidades por la cosecha pobre cerealista de este año.

Se han autorizado en esta provincia, y suponemos que lo mismo en las demás, que se considere como excedente en las ventas de trigo que hagan los labradores al Servicio, el 35 por 100 de las mismas en lugar del 20 por 100 que se venía considerando, y que este aumento sea considerado con efecto retroactivo a todas las ventas de trigo que se hayan hecho desde el comienzo de la campaña.

En consecuencia, se abonará por los jefes de panera como excedente el 35 por 100 de las partidas de trigo que se les vendan por los labradores. Este 35 por 100 se considerará al terminar de entregar el total declarado como vendible.

A los que por haber terminado de hacer entrega de lo disponible para la venta, percibieron ya como excedente el 20 por 100 de sus ventas, les será expedido contrato complementario por el 15 por 100 restante al presentarse al jefe de almacén con las copias de los contratos de forzoso y excedente que haya liquidado y la ficha C-1 1945.

Se recuerda que es requisito indispensable para cobrar excedente el haber hecho entrega total de los cupos forzosos de cereales pificables y de plenos.

Esta liquidación complementaria la hará el jefe de almacén a quienes hicieron entrega de sus trigos.

Los jefes volantes que hayan recogido trigos con los camiones en las propias casas de los labradores comunicarán a los Ayuntamientos respectivos, para conocimiento de los interesados al llegar a su poder esta orden, a que jefe de almacén deben dirigirse para hacer su liquidación complementaria los productores a quienes recogió trigo, o sea a quien el hiciera entrega de lo recogido.

Se habre periodo de declaración de rentas e iguales recibidas en C IR 1945.

La declaración se hará por duplicado ante las Juntas Agrícolas del pueblo de residencia del rentista e igualista, con indicación (en los impresos especiales) de los productores de quienes se cobró la renta o iguala.

No se autoriza a cobrar en especie mayor cantidad que la necesaria para el consumo del rentista o igualista, y sus familiares y sirvientes que vivan bajo el mismo techo, a razón de 100 kilogramos por persona y año (hasta 20-10-1946).

Por ello, cuando se haya de cobrar de varios colonos, el rentista o igualista prorrateará la parte a cobrar en especie entre todos ellos que tengan cantidad alguna disponible para la venta, y el resto lo cobrará en metálico, según dispuso la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su circular 524.

El rentista o igualista hará un solo C-1R 1945 en el pueblo de su residencia, aunque cobre renta en varios pueblos.

La Junta Agrícola devolverá en el acto un ejemplar firmado y sellado al declarante, remitiendo a esta Jefatura el 30 de Octubre un ejemplar de cada una de las declaraciones recogidas, acompañadas de un resumen total de ellas.

Los que siendo rentistas o igualistas el pasado año disfrutaron de reserva de cereales panificables, y en este año, aun no habiendo perdido su condición de rentista o igualista no han percibido rentas en especie por escasez de cosecha del colono o las percibidas no alcanzan para cubrir su abastecimiento ni el de los

Información deportiva

Comentarios futbolísticos

Siete puntos en siete partidos. Hemos mejorado la marca de la temporada anterior, en la que en diez y ocho partidos no pasamos de cinco puntos. Algo es algo.

Los dos puntos del domingo estuvieron en el aire a última hora por falta de picardía de nuestros jugadores, ya que con un 4 a 1 y faltando diez minutos para terminar, no consideramos difícil el resultado.

Nos llamó la atención la moral del equipo de Segovia, que a pesar de la expulsión de su mediocentro y del tanteo adverso toda la tarde, y durante unos momentos fuerte, no se entregó nunca y derrochó un entusiasmo extraordinario. Si siguen así van a subir mucho en la tabla clasificatoria.

Bastantes borrascas en los demás partidos del grupo. Resultado previsto el de Zamora, donde aquello acabó en tormenta, con expulsión de Torquemada—segunda vez—y del nuevo guardameta zamorano. También previsto el resultado de la Corredera aunque la Cultural necesitó un penalty para vencer al fuerte equipo palentino, que utilizó también bastante violencia por lo que Siet-

ras fué enviado a descansar a la caseta. Sorpresa a medias en Béjar donde el titular venció con apuros y gracias a un penalty al Imperio; para la sorpresa ya contábamos con el árbitro. Y partido mollar en Las Delicias donde los burgaleses no tuvieron nada que hacer, lo que confirma nuestra impresión de la jornada precedente de que no tenían equipo pese a su tanteo sobre el Avila.

Estuvimos ayer un momento con los jugadores del Imperio que estuvieron desayunando en ésta a su regreso de Béjar. Se llevan de árbitro, Arturo Santos, un recuerdo imperecedero. Ya lleva arbitrados esta temporada los cuatro partidos que ha jugado el Béjar en su campo, habiendo ganado los cuatro. ¿No parecen éstas bastantes coincidencias?

La clasificación por positivos y negativos difiere en la cabeza de la oficial, pues en ésta el Imperio ocupa el quinto puesto y en la real el tercero. Sigue en primer lugar el Valladolid con 5 positivos, seguido de la Cultural con 3, Imperio con 2, Béjar con 1, Ferroviaria con cero, Avila, Burgos y Palencia con menos uno, Segoviana con menos dos y Atlético de Zamora con menos seis.

ZEDA.

Resultado de los partidos del VIII grupo

Cultural, 3; Palencia, 2

LEON, 28.—El partido Cultural Palencia ha sido de muy escasa calidad, aunque de enorme emoción, que subió extraordinariamente cuando el marcador, mediado el segundo tiempo, señalaba empate a dos goles. Ha contribuido a la tensión permanente la dureza empleada por los dos bandos.

Al campo de la Corredera acudió numeroso público, a pesar del frío intenso después de una noche de fuerte lluvia. El terreno de juego estaba pesado y dificultaba el desplazamiento. Los equipos se alinearon así:

Palencia.—Rico; Sieras, Lirio; Juanito, Victorero, Panchulo; Marqués, Echezarreta, Leal, Ortega, Alcázar.

Cultural Leonesa.—Sánchez; Arrieta, Rafa; Ladreda, Severino, Alberdi; Luis, Isaac, Tavilo, Romero, Pedro.

El primer tiempo ha terminado 1-0 a favor de la Cultural, marcado por Tavilo después de una genial jugada de Isaac, que desbordó a varios enemigos. A los cinco minutos de la segunda parte, los locales logran aumentar el marcador con un nuevo gol, obra de Romero, rematando magníficamente de cabeza un corner bien sacado por Luis.

Reacciona el Palencia considerablemente y en un minuto obtiene el empate, cuando iban diecinueve minutos. El primer tanto fué de un gran tiro de Leal que sorprendió a Sánchez y el segundo, de Marqués, después de un «shoot» de Ortega que el portero leonés rechazó débilmente.

A los veinticuatro minutos, el árbitro señor Morala señala un penalty contra Palencia por durísima entrada de varios de sus jugadores a un enemigo. Lo tira Isaac y logra la victoria.

El juego se ha llevado a un tren velocísimo, pese a las dificultades del terreno. En el primer tiempo se lesionó Alberdi, que pasó a jugar de extremo izquierdo. En la segunda parte el árbitro se vió

suyos, ni aun a la porción mínima de 48,300 kilogramos por persona y año, han de atenderse, a efectos de pase a racionamiento ordinario a las normas ya dadas.

carado penalty en que incurrió Peña cuando iban diez minutos del segundo tiempo.

Los equipos se alinearon así: **Gimnástica.**—Cabañas; Larriaga, Goyeneche; Carmelo, Murillo, Basabe; Carro, Benito, Aguilár, Alonso, Botrán.

Ferroviaria.—Carbello; Campos, Peña; Núñez, Rufino, Patier; Angelín, Gallo, Contreras, Quirós, Miguel.

Béjar, 4; Imperio, 3

BEJAR, 28.—Se celebra el «Día del club». La lluvia no impide que el campo de Mario Emilio registre una gran entrada.

Arbitra Arturo Santos. Los equipos se alinean así: **Béjar.**—Goyo; Bardají, González; Jiménez, Orijeula Maera; Fuentes, Pla, Quique, Marzá, Sixto.

Imperio.—Mariano; Orejana II, Orejana I; García II, Arencibia, Escudero; Fraga, Pio, Núñez, Lozano.

El Béjar ha jugado el mejor encuentro de la temporada, pero con visible mala fortuna porque su dominio no se refleja en el resultado obtenido, aunque el Imperio logró su tercer tanto fuera del tiempo reglamentario.

Los primeros en marcar son los madrileños por medio de Lozano, que aprovecha un fallo de Bardají para batir a Goyo, a los veinte minutos de juego. A continuación logra el empate Pla y a la media hora, Fraga saca un corner contra el Béjar. La pelota va de cabeza en cabeza y cuando ya está resuelta la situación, entre Goyo y González se origina una confusión que acaba con la pelota en la red, desempantando así el Imperio.

A partir de este gol, los bejerranos se lanzan a una ofensiva furiosa, pero el balón tropieza en el marco cuando no en las piernas de los adversarios. Por fin, en una jugada excelentemente llevada entre Quique, Pla y Sixto, éste casi desde la línea de kick envía un «shoot» que es el empate. A los 38 minutos, Quique, en un brillante avance personal escanzadillo cuando se dispone a tirar a la puerta. Pla tira el penalty y el marcador señala 3-2 a favor del Béjar.

A los diez minutos del segundo tiempo Quique, desde fuera del área lanza un fuerte tiro, que bate a Mariano, 4-2. El dominio sigue siendo de los locales, pero de vez en cuando el Imperio hace peligrosas escapadas. Pasado el tiempo reglamentario se tira un «free-kick» contra Béjar y Escudero logra el tercero y último tanto para su equipo.

Por el Béjar todos jugaron bien; por los forasteros hay que destacar a Arencibia y a Núñez.

Zamora, 1; Valladolid, 3

ZAMORA, 28.—A pesar de la lluvia acudió mucha gente al campo de Pantoja para presenciar el encuentro. Al salir del vestuario el Real Valladolid fué calurosamente aplaudido. Arbitra el colegiado gallego, Trabadelo. Los equipos se alinean así:

Atlético de Zamora.—Chaba; Taján, Velasco; Iván, Cabal, Montañé; Ruano, Joseito; Clavero, Arcio, Tano.

Valladolid.—Sánchez; Marcos, Buaquet; Pablito, Torquemada, Rives; Garcés, Vaquero, Titi, Higinio, Ballesteros.

El dominio correspondió por completo a los forasteros. El primer gol le obtuvo Ballesteros. La pelota llegó de Garcés, pasó ante la puerta y el extremo izquierdo vallisoletano logró el tanto fácilmente, después de un fallo de Taján. El segundo, también fué obra de Ballesteros en brillante jugada personal, de un tiro muy cruzado. Así termina el primer tiempo.

El Real Valladolid, que es dueño de la situación logra marcar de nuevo. Ballesteros centra, falla Vaquero y Garcés empalma el

Sección religiosa

Día 31, miércoles.—Santos [Ampliado, Urbano, Narciso, Quintín, mrs.; Estaco, Antonino, Wolfgang, obs.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Todos los Santos con rito simple y color morado.

Mes de Santa Teresa

La Santa.—Fiesta de despedida. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. A las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, Rosario, sermón por el R. P. Lorenzo de Santa Teresa, ejercicio del mes, Reserva de S. D. M., terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—Durante todo el mes, a las seis y media, rosario exposición de Su Divina Majestad, ejercicio y reserva. La Schola Cantorum interpretará selectos motetes. —Siervas de María.—A las ocho de la tarde, rezo del Santo Rosario.

LINIMENTO DAURO

Tonifica los músculos. Imprescindible para todos los deportistas

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avilanos. Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

Questión de idiomas (Por F. Lamarbo)



—¿Podría decirme si en su Diccionario Democrático Nacional figura la palabra «elecciones»?

—No figura. Pero la encontrará en los suplementos que editamos en italiano, rumano, búlgaro, polaco, griego, etc.

(Trabajo premiado en el mes de septiembre de 1945, en el Concurso Mensual de Caricaturas Políticas, organizado por la Dirección General de Prensa)

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Repeso Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de octubre de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

795

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 95

cuerdo en posición difícil, batido a Chaba. El gol zamorano le obtuvo Joseito, después de una serie de regates que coronó con un tiro durísimo y raudo desde lejos, que sorprendió a Sánchez.

El encuentro ha sido muy violento y el árbitro Trabadelo, que siguió muy bien el juego, no supo cortar las intemperancias de los jugadores de ambos bandos. Fué expulsado Torquemada por repeler una agresión de Joseito y el portero zamorano, por agredir a Higinio. El final del partido fué totalmente incorrecto.

Destacaron por el Valladolid la línea media y Ballesteros. Por el Atlético, Joseito y Cabal.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

(Continuación)

Elementos a través de los que se ejercerá la intervención

Art. 4.º La intervención del aceite de oliva se efectuará por esta Comisaría General a través de los industriales y comerciantes siguientes:

- a) Fabricantes.
- b) Almacenistas de origen.
- c) Almacenistas de destino.
- d) Detallistas.

Guías y conduce

Art. 5.º Los aceites de oliva sólo podrán circular con guías expedidas por la autoridad competente (Comisaría de Recursos o su Delegación, en las provincias o su Delegación, en las provincias del primer grupo, y gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, en las provincias de los segundo y tercer grupos).

Las guías de circulación no tendrán validez si no van acompañadas de la nota de pesos de la cantidad transportada, detallada por unidades de envase, las cuales, fozosamente, irán numeradas y reseñadas.

Solamente el aceite para reeservistas que no deba salir de la localidad de producción y para abasto local podrá circular con «conduce» expedidos por los alcaldes de cada término municipal.

Recolección de aceituna

b) Producción

Art. 6.º La campaña de recolección de aceituna se acomodará a las siguientes normas:

Circulación con «conduce»

a) La aceituna para circular dentro de la provincia de su producción necesitará ir acompañada

del «conduce» reglamentario, expedido por el alcalde de la localidad donde se produzca.

Molturación

b) Ninguna aceituna podrá ser transportada ni molturada fuera de la provincia en que se produzca sin la autorización expresa del comisario de Recursos de la zona o del gobernador civil, según pertenezca la provincia de origen al primero o al segundo grupo, respectivamente; en este caso, para su circulación necesitará ir acompañada de la guía reglamentaria.

c) Las autoridades citadas en el apartado anterior podrán señalar al productor la almazara en que ha de entregar la aceituna y a aquellas los productores a quienes ha de moler el fruto.

Rebusco de aceitunas

d) Queda prohibido el rebusco de aceitunas que no sea efectuado por cuenta y orden de su propietario.

Puesta en marcha de las almazaras

Art. 7.º El dueño o arrendatario de una almazara no procederá a su apertura sin autorización de la Comisaría de Recursos de su zona o del delegado provincial de Abastecimientos, según corresponda de acuerdo con el apartado tercero.

Paros superiores a veinticuatro horas

En caso de interrupción del trabajo de la almazara por más de veinticuatro horas deberá comunicarlo al alcalde de su Municipio, y éste, a su vez, a la Comisaría de Recursos o a la Delegación Provincial de Abastecimientos que tenga encomendada la recogida del producto.

(Continúa)

Sueño mitológico

PROSA RIMADA

Decídme si no es ilógico, o naturalmente humano, este «sueño mitológico» de una noche de verano.

Yo he visto el Olimpo, lleno de afamados personajes de la época de «Sileno», pero con modernos trajes. Allí, «Venus», bien vestida, dialogaba con «Plutón», tomando como bebida un cocktail combinación. «Las Gracias» eran señoras con voz de viejo gramófono, actuando de «animadoras» ante brillante micrófono. Allí «Flora», allí «Pomona», allí «Eneas», allí «Juno», con «Radamento» y «Belona», tomaban un «desayuno» tan malo que alguien decía: «Aquí son unos «carotas». ¡Esto es una porquería hecha a base de bellotas!» (Queremos decir con esto, aunque lo presente «usted», caro lector, por supuesto, que aquel ambiente funesto era el de un «salón de té»).

Allí, la diosa «Cibeles», con un acento «gatuno», viendo unas pajomas fieles, le decía así a «Neptuno»: «¿Qué es lo que tú mente «fragua»? ¿Cesa ya en tus devaneos, o márchate a Nicaragua y trae un poquito de agua «pa» esas, que son de Correos». «Martín», en el salón, fumaba («Miércoles» no le iba en pos), y, por cierto en paz se hallaba, en paz y en gracia de Dios... Mientras fumaba a los sonos de un fox lento y seductor, vio pasar a «Los Tritones», e, instintivo, dijo: «¡None! ¿Fumar «tritones»?... ¡Qué horror!»

También vi a «Como» y a «Momo», este ya hecho un carcamal y un feo de tomo y lomo, que dijo: «Ya no me embromo. ¡Todo el año es carnaval!» «Nereidas» y «Proserpina» bebían de varias marcas. Soplaba «Bolo» en la esquina, y un anís de Constantina «Las Parcas», que no eran parcas. «Baco» — ¡qué cosa tan rara! — era allí coloradote y un «refijo» era su cara del gran Perico Chicote.

Todos contentos se hallaban. «Las Sirenas» eran buenas, porque allí ya no sonaban y se estaban tan «sirenas». «Los Sátiros» perseguían a «Las Ninfas», muy ladinos. Por cierto que éstas fingían ser muchachas «topolinos». «Saturno» estaba mohino, con un cólico endiablado; un cólico «saturmino» de muchísimo cuidado. «Los Ciclopes», con el ojo que les hizo populares, llevan gafas — ¡qué antojío! — contra los rayos solares. «Plutón», «Vesta», «Los Penates», con «Castor, Polux y Helena», decían mil disparates, armando marimorena. «Apolo» estaba arrollado, junto a un banco, entre señoras. Se acordaba, emocionado, de las funciones por horas. «Las Musas» se hallaban sueltas, vagando por el salón, dando vueltas y más vueltas, pero sin inspiración. «Genio», con ojos tunantes y apariencia de querube, al nombrar a «Las Bacantes», las pronunciaba con uve. «Eaculapio» bailaba; musitaba con voz fina «Esa «Themis» se curaba usando penicilina». Y, filósofo, añadía: «Señoras, por lo que veo, aquí habrá mucha alegría, pero muy poco «himeneo». A lo que «gregó «Morfeo»: «Pues, yo que usted, me dormía».

«El Destino» (Hado en latín), el recibido en Corinto, presencia

ba aquel festín embriagándose de tinto. «Aquiles» estaba endeble. «Prometeo» era un artista bailando «wals por la pista. «Hércules», cretino feble, decía: «Soy futbolista». «Urano se divertía hablando con una cómica, mientras pensaba y urdía algo de la bomba atómica. El hombre decía así, con una voz cavernosa: «A mí me falta una i para pensar en tal cosa».

Y «Mercurio», el que robó el tridente de «Neptuno», aquel que estraperleó o «apañó» como ninguno; el que, con amor y ardor, desposeyó — ¡el muy bandido! — a «Venus» del ceñidor y de flechas a «Cúpido», ¿cómo diréis que allí estaba? Pues... cosa muy natural: el hombre mangoneaba como dueño del local. Era, en el extraño ambiente del absurdo sueño, aquel, el único consecuente, el que estaba en su papel. «Mercurio» — pensé — es el mismo: «cuando el mundo se divierte, o cuando marcha al abismo, en guerra o paz, tiene suerte».

Y este fué el fin, harto ilógico, poco humano, chabacano, de aquel «sueño mitológico» de una noche de verano.

Alfredo Olavarría.

División Inspectora de la Red Nacional de los Ferrocarriles de España

NOTA-ANUNCIO

Declarada la urgencia de las obras necesarias para la electrificación de la línea del ferrocarril Madrid-Avila-Segovia, a los efectos de la Ley de 7 de octubre de 1939 y al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 3.º de la misma se hace público que el día nueve de noviembre de 1945, a las once horas, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de los terrenos necesarios para la construcción de la línea de alimentación a las subestaciones convertidoras en el término municipal de Avila, haciéndolo constar por medio de esta nota anuncio para que comparezcan los interesados en dicha ocupación o deleguen en persona autorizada, debiendo advertirle que podrán hacer uso de los derechos que se consignan en el artículo 4.º de la mencionada ley.

Las fincas a que se refiere este anuncio y sus propietarios, según datos recogidos por este Servicio, son las siguientes:

- Lomas de los Aguilinos (Cereales)
 - 1, 3 y 6, Herederos del Conde de Montefrío.
 - Aldealgordo (Monte y Prado)
 - 7, 9 y 11, Benita Fernández, viuda de Nebreda; 8, Herederos del Conde de Montefrío.
 - Aldealgordillo (Prado)
 - 13, Benita Fernández, viuda de Nebreda.
 - Fuente de la Rana (Cereales)
 - 14 y 17, Emilio Ruiz de Salazar; 15, Benita Fernández; 16, Marqués de Arenas; 18 y 21, Pedro Gómez de la Orden; 19, Hros. Alberto Muñoz; 20, Eulogio Tarragato; 22, Angel Manglano; 23, Pedro González; 24, Antonio Sánchez; 25, Hros. Pedro Gómez; 26, 28 y 30, Natalio o Diosdado Encinar.
 - Los Castillejos (Cereales)
 - 32, 34, 36 y 39, Juan Francisco Vega.
- Madrid, 22 de octubre de 1945.
—El delegado del Ministerio de O. P., R. Aguilera.

Palabras de Kalinin, presidente del Presidium ruso:

«El Gobierno soviético no renuncia a transformar el mundo en un inmenso Estado bolchevique».

LONDRES.—El presidente del Presidium supremo de la Unión Soviética, Mikail Kalinin, ha pronunciado recientemente un discurso — cuyo contenido no ha sido conocido hasta hoy en Londres — que arroja mucha luz sobre la política que en la órbita internacional está siguiendo Moscú, incomprensiblemente para muchos, pero de fácil explicación después de haberse leído las declaraciones de Kalinin. Sus palabras, que han causado el efecto de una bomba en las esferas diplomáticas, están siendo vívidamente comentadas en las esferas políticas y han recibido gran publicidad en la prensa. La cosa no es, efectivamente, para menos, porque Kalinin ha dicho, sencillamente, que la victoria alcanzada en la guerra no debe hacer olvidar al Gobierno ruso que su objetivo irrenunciable es el de transformar al mundo en un inmenso Estado socialista soviético. Es decir, que nuevamente aparecen, como consigna de la política exterior rusa, los principios del Komintern cuya liquidación se anunciara a bombo y platillo hace ya algún tiempo.

Declarada la urgencia de las obras necesarias para la electrificación de la línea del ferrocarril Madrid-Avila-Segovia, a los efectos de la Ley de 7 de octubre de 1939 y al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 3.º de la misma se hace público que el día nueve de noviembre de 1945, a las once horas, se procederá al levantamiento del acta previa a la ocupación de los terrenos necesarios para la construcción de la línea de alimentación a las subestaciones convertidoras en el término municipal de Avila, haciéndolo constar por medio de esta nota anuncio para que comparezcan los interesados en dicha ocupación o deleguen en persona autorizada, debiendo advertirle que podrán hacer uso de los derechos que se consignan en el artículo 4.º de la mencionada ley.



V.O. MALLA BLANCA TERRY

POMADA "19" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

Peletería Germans. especialidad confecciones, artículos. Precios baratísimos. BOIA 18. — Madrid.

Abrigos piel De gusto y calidad, confeccionados y sobre medida, y pieles sueltas para guarniciones, extenso surtido.

San Roque 7, 1.º. Peletero (Frente a las Escuelas) Publicidad AVIL

Deshago granja avícola por no poder atender. Razón: Zurraquín, 1, principal, Avila.

COMPRO MOTOR gasolina hasta 5 caballos. Alvarez. Claudio Coello, 74. Madrid.

Solar: en San Roque venden 637 metros cuadrados Se vende un estable con grandes corrales. Bajada del Hospital, en el Teso.

INFORMARAN: Publicidad AVIL. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

Aprenda Usted CONTABILIDAD por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo.

Pidan hoy mismo folleto ilustrado "A" ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Ecós de Barco de Avila

Lluvias y nieves

Ya está aquí la lluvia bendita. Se ha iniciado, gracias a Dios, un régimen de lluvias que viene a salvar múltiples problemas latentes. En lo que a nuestra zona se refiere, han quedado resueltas las restricciones de energía eléctrica, con lo que de nuevo funcionarán las fábricas y varias industrias de índole diversa, paralizadas por la carencia del precioso líquido.

Varios meses suspirando por la lluvia, viéndose perder las cosechas, desapareciendo los escasos pastos, hambre en el ganado, restricción y panoramas sombríos. He aquí, que, al fin, en la noche del pasado sábado, el cielo encajó firmemente, y sin intermitencias, descargó la lluvia con intensidad. En las primeras horas de la mañana del domingo el río Tormes había adquirido un enorme caudal, causando todo ello un regocijo extraordinario. Todavía, durante varias horas, y hasta la noche inclusive, prosiguió lloviendo con ligeras suspensiones, continuando el cielo y las sierras con evidentes señales de que el período de lluvias continuará derramando sus beneficios.

Otro síntoma lo constituyen las nieves. Ha nevado, efectivamente, y aún aquí mismo, en la villa, han caído los primeros granizos. Toda la cordillera, o lo que pudiéramos llamar las sierras de Lastra del Cano, Avellaneda, Gredos, Bohoyo, Navalgujo y Solana de Béjar, aparecen en la actualidad cubiertas de nieve, presentando un curioso aspecto.

Las noticias que hoy, lunes, día del mercado, se reciben en esta población, confirman plenamente que en todos los pueblos del partido la lluvia es copiosa, que las sierras se hallan cubiertas de nieves, en poca escala, y que los campos experimentarán la ansiada transformación.

También hoy el río Tormes mantiene un magnífico caudal, pudiendo asegurarse, sin temor a equivocaciones, que se ha ausentado la triste pesadilla que ha invadido durante tiempo a Barco de Avila y su comarca.

RESFLO.

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!

Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DECÍASE ENSEGUIDA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Clases gratuitas

«Educación y Descanso»

Esta Obra Sindical facilita a todos los productores clases gratuitas de las siguientes materias y por el profesorado que a continuación se exoresa.

Cultura general: Camarada Florencio García Robledo, maestro nacional.

Contabilidad: Camarada Tomás Montero Cuervo, administrador sindical provincial.

Música: Camarada Enrique Rodríguez, músico.

Las inscripciones pueden efectuarse en las oficinas de la Vice-secretaría Provincial de Obras Sindicales, sita en el edificio de la C. N. S., Plaza de Pedro Dávila, núm. 2, en cualquier día laborable de 9,30 a 13,30 horas. Las inscripciones se cerrarán el 10 de noviembre. Plazas limitadas.

El jefe provincial de la Obra,

Administración Principal de Correos

Comunicaciones Postales

Países Bálticos.—Sin comunicación.

Polonia.—Sin comunicación.

Portugal.—Servicio normal.

Rumania.—Sin comunicación solamente vía aérea.

Rusia.—Sin comunicación.

Suecia.—Existe comunicación sin limitación especial.

Suiza.—Existe comunicación sin limitación especial.

Turquía.—Servicio sin limitación especial, por vía Londres.

Yugoslavia.—Servicio limitado a las tarjetas postales y a las cartas hasta 20 gramos, pudiendo ser ordinarias y certificadas.

Asia

Corea, Japón y Rusia Asiática.—Sin comunicación.

Territorios ocupados últimamente por los Ejércitos Aliados.—Aunque no existen comunicaciones postales con estos territorios, la correspondencia consignada a los mismos puede ser admitida y cursada por vía Londres, si bien hay que hacer resaltar que su remisión se hace a riesgo de los expedidores.

Restantes Países Asiáticos.—Existe comunicación sin limitación, si bien la correspondencia debe ser expedida por vía Londres, interin no se restablezcan las comunicaciones marítimas regulares entre Europa y el Extremo Oriente.

África

Existe normal comunicación con todos los Países de este continente, cursándose la correspondencia para los mismos por vía Londres, con excepción de la dirigida a Argelia, Túnez y Marruecos Francés, cuyos envíos son expedidos por vía Tánger-Casa Blanca.

América

No existe limitación alguna pa-

ra el cambio de correspondencia con los Países de América.

Oceania

Filipinas.—Debe admitirse sin limitación especial la correspondencia para Filipinas, cursándola vía New York.

Restantes Países.—La correspondencia para el resto de los países de Oceanía ha de remitirse por vía Londres, si bien ha de tenerse en cuenta que su envío se hace a riesgo de los expedidores por no tenerse noticias de que haya sido normalizado el servicio postal en los aludidos puntos después de la pasada contienda.

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público, que el vapor «Cabo Buena Esperanza», de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el día treinta y uno de octubre actual y de Cádiz el tres de noviembre próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Uruguay, Paraguay, Brasil, Bolivia y Venezuela. El administrador principal Guillermo Neiras.

Antonio Peralta

Almacenes de maderas y materiales de construcción de todas elases. Depósito de placas y tuberías de Fibrocemento.

IMPORTACION DIRECTA

Avenida de José Antonio, 8. Teléfono 210.

AVILA

Casa central: SALAMANCA

Publicidad «AVIL»

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTRO

A partir de mañana 31, se efectuará un suministro de carbón a las cartillas de la Serie AV con prendidas entre los números 1 a 42.000 y otras Series, en la forma siguiente:

Mineral 10 kilos (5 de grueso y 5 de granza) al precio de 1'96 pesetas, cupón n.º 112 de «varios».

Vegetal, 5 kilos, al precio de 3'50 ptas., el mismo cupón que el mineral.

Cisco, 5 kilos, al precio de 2'25 pesetas, cupón n.º 113 de «varios».

Entiéndese no puede suministrarse más que una clase de carbón. El vegetal será despachado solamente por los industriales Angel Domínguez y Viuda de F. Ferrer.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo**.

C. N. S.

Sindicato provincial del combustible

Al objeto de verificar los suministros mensuales de carbón mineral para calefacciones, que comenzarán en los primeros días de noviembre, se advierte a todas aquellas personas o entidades que hubieren hecho la correspondiente petición de cupo para la temporada invernal 1945-1946, que deberán pasarse por las Oficinas de este Sindicato Provincial (Plaza de Pedro Dávila número 2 al objeto de indicar por conducto de que almacenista de esta localidad tramitarán la solicitud correspondiente, y proceder a la confección de la «Cartilla de Carbón para Calefacciones» para la temporada 1945-1946.

La presentación podrá hacerse a partir de la fecha hasta el día 3 de noviembre inclusive, y las cartillas serán entregadas a partir del día 5 de dicho mes.

El jefe provincial del Sindicato.

Las obras del Palacio de la Audiencia

Estuvo ayer en Avila el arquitecto señor Barroso, director de las obras que se realizan en el Palacio de la Audiencia, antigua casa señorial de Núñez Vela.

Se entrevistó con el presidente de la Comisión provincial de Monumentos señor Mayoral Fernández. El señor Mayoral había elevado comunicación al señor Director General de Bellas Artes sobre determinadas obras que se proyectaban en el exterior y de las que, en el curso de la conversación con el señor Mayoral, el arquitecto señor Barroso resolvió desistirse.

El presidente de la Comisión provincial de Monumentos Históricos y Artísticos de Avila, felicitó al ilustre arquitecto por las obras interiores que restauran la arquitectura típica de Avila tan admirada de eminentes arquitectos como Anasagasti, Fernández Casanova—que escogió la catedral de Avila para su discurso de ingreso en la Real Academia de la Historia—y Lampérez de quienes dijo el Sr. Barroso tenía a mucho honor haber sido discípulo.

PENSION «SAN FRANCISCO»

José Antonio, 1

TEODOMIRO AVILA GARCIA

Visajeros y estables. Todo confort. Esmerado servicio.

También se traspasa o arrienda

SE NECESITA cocinera. Reyes

Católicos, núm. 6, pral. izquierda

Petición de mano

Por doña Felisa San Segundo, viuda de don Mariano Herrero, y para su hijo Catalino, ha sido pedida al industrial de esta plaza don Santos Martín y señora, la mano de su bella hija Julia. La boda ha sido concertada para fecha próxima. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebra la señorita Remedios Elcorobarrutia Garciñuño.

Necrológica

Ha rendido su tributo a la muerte, en esta ciudad, doña Clara Fraile Martín, bondadosa señora que por su laboriosidad y excelentes cualidades morales fue muy estimada en Piedrahita, donde residió muchos años, y en Avila a la que vino hace algún tiempo en busca de mejoría a su quebrantada salud.

Penosa dolencia, que sobrellevó con ejemplar entereza cristiana, la ha transportado a la eternidad para recibir, piadosamente pensando, el premio a sus muchos trabajos que dignificó en la práctica de la virtud.

Esta tarde ha sido conducido su cadáver a la última morada con acompañamiento de muchas amistades de la familia doliente, a la que expresamos nuestro pesar, muy particularmente a nuestro querido amigo don Jesús Castilla, diligente operario de nuestro periódico y suplicamos oraciones por el alma y feliz descanso eterno de la finada señora.

Testimonio de gratitud

Doña Juana de Soto Bueno, viuda de Quirant, e hijos, nos ruegan que hagamos presente su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado en su duelo y manifestado su pésame con motivo de la muerte de su hijo Valentín Gutiérrez Soto que falleció días pasados en plena juventud. Empleado de la Cooperativa Abulense de Ganaderos era el joven fallecido estimadísimo de cuantas personas le trataron por su corrección y amabilidad así como por la formalidad de su conducta. También nosotros nos asociamos a los numerosos testimonios de condolencia recibidos por la familia doliente y pedimos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del joven malogrado.

Homenaje a don Angel Torres y Sor Ramona Lecuona

Donativos

Ayuntamiento de San Juan de la Encinilla, 100 pesetas; Vecinos de idem, 135; Ayuntamiento y vecinos de Rocabado, 75; don Dario Párdal, médico de Crespos, 75; Ayuntamiento y vecinos de Mombeltrán, 389,65; Ayuntamiento y vecinos de Narros del Castillo, 175; Ayuntamiento y vecinos de Puerto Castilla, 404; don Cándido Sánchez, 5; don Julián Martín, Guardia civil retirado, 5; don Tomás Beltrán, 25; don Jesús Velázquez, 100; doña Patrocinio de Antonio, 20; doña Adelaida Hernández, 5; don Florencio Tejerina, 100; vecinos de Muñana, 2.362,50; Ayuntamiento y vecinos de Piedrahita, 1.833,75; Ayuntamiento y vecinos de Santiago del Collado, 320; Ayuntamiento y vecinos de Cebreros, 1.412,50; don Macario de Dios, 100; don Mariano Martín, 25; don Francisco Blázquez, párroco de Castellanos de Zapardiel, 10; Ayuntamiento y vecinos de La Colilla, 210,50; Ayuntamiento y vecinos de Langá, 80; señora viuda de Iranzo, 100; don Gregorio Sierra, de Navarredondilla, 10; Ayuntamiento y vecinos de Santa Cruz del Valle, 562; Ayuntamiento y vecinos de San Bartolomé de Pinares, 400.

Nota.—Por error cometido en

Les amargaron el azúcar

En la noche del pasado día 25 fueron sustraídos de un vagón de la RENFE en esta Capital dos sacos de azúcar de una expedición de 11.000 kilos, y practicadas gestiones por el comandante del puesto de la Guardia civil de esta ciudad, don Eloy Martín Lázaro, y personal a sus órdenes, al siguiente día consiguieron detener a los autores de dicho robo, que resultaron ser los vecinos de esta Florencio Clavel Cabezas y Casimiro Souza Miró, que tienen por vicio apoderarse de lo ajeno, incautándose del citado azúcar con un peso de 118 kilos que habían vendido en 1.800 pesetas que les fueron ocupadas, pasando a disposición de la autoridad competente a responder de su hazaña.

Escuela del Magisterio de Avila

Por Orden ministerial del 15 del actual (B. O. del 26) se dispone que los Bachilleres acogidos a los beneficios del Decreto de 10 de febrero de 1940 que tengan pendientes de aprobación la asignatura de prácticas de enseñanza de la carrera del Magisterio podrán efectuar la inscripción para realizar dichas prácticas en la Secretaría de este Centro durante un plazo de quince días. Las instancias debidamente reintegradas habrán de traer la conformidad del director de la Escuela graduada o maestro de la Unitaria en que se deseen verificar.

Las prácticas darán comienzo al día siguiente de terminar el plazo de inscripción y durarán hasta el treinta de mayo próximo. El director, **Juan J. Martín**.

Abigos de Piel

Vestidos de Punto

Rebecas

Impermeables

Paraguas

Bolsos

EN

ALMACENES

Siro Gay

Publicidad AVILA

El día universal del ahorro

Recibimos atenta invitación, que agradecemos, para la fiesta que anualmente celebra la Caja General de Ahorro y Monte de Piedad de Avila y que este año se celebrará mañana, día 31, a las siete y media de la tarde en el Salón del Excmo. Ayuntamiento con arreglo al siguiente programa:

Apertura del Acto con breves palabras del cajero de la Institución don Francisco Moya Bayo, sobre «Consideraciones acerca del Ahorro». Entrega de Libretas de Ahorro a los escolares que les hayan sido adjudicadas, reparto de premios a los distintos imponentes que por su constancia en la práctica del ahorro a juicio de la Junta lo merezcan y entrega de donativos a asistidos en el Comedor de Caridad y en Auxilio Social. Cierre del acto por el señor Presidente del Consejo de Administración M. I. Sr. D. Castor Robledo García, Parr conmemorar este día la Caja concederá a los titulares de libretas de ahorro, escolares y nupciales que más se hayan distinguido en la práctica de esta virtud, premios por pesetas 1.385. A asistidos en el Comedor de Caridad y Auxilio Social donativos en metálico por pesetas 200. Dos becas en el Seminario Menor de Arenas de San Pedro y en el Instituto de Enseñanza Media de Avila dotadas en total con pesetas 3.000.

EXTRAVIO de una vaca lechera blanca, edad de cuatro a cinco años, el pecho de atrás más corto que el de adelante, cola cortada, un cuerno blanco y otro blanco y negro. Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Gregorio Garciñuño en Papatrigo (Avila).

la lista publicada el 24 de los corrientes se dice que han contribuido los vecinos de Fontiveros con 25 pesetas, donativo que corresponde al médico del mismo pueblo y los vecinos con 510 pesetas.

Otra.—Los vecinos de Orbila figuran con 109 pesetas debiendo ser 109,75 pesetas.

Ayuntamiento de Avila

Abastecimiento de Aguas

Enajenación de chatarra de fundición de hierro

Hasta las trece horas del día ocho de noviembre próximo, se admiten proposiciones por escrito en la Secretaría Municipal para la enajenación de unas quince toneladas de chatarra de hierro fundido que se encuentra acopiadas en el Palacio del Rey Niño de esta Capital.

El pliego de condiciones se encuentra expuesto al público para que pueda ser examinado por quien lo desee en las oficinas del Abastecimiento de Aguas durante las horas en que las mismas se encuentran abiertas al público.

ANUNCIO

El día 8 del próximo noviembre, a las doce de su mañana se celebrará en el Ayuntamiento subasta pública para adjudicar las obras de reforma en el edificio de la Plaza de la Victoria, donde está instalada la Jefatura de Policía Urbana.

El tipo de subasta es el de veinte mil ciento tres pesetas con cuarenta céntimos (20 mil 103 40 pesetas) y las mejoras consistirán en bajas de tanto por ciento de esta cantidad.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento los días hábiles, hasta el día antes de la subasta.

La fianza provisional que deberá depositar el licitador será del dos por ciento, tipo de subasta, y la definitiva del cinco por ciento.

Los planos, memoria, presupuesto, etc., se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas de oficina.

El Alcalde, **José Tomás**.

ANUNCIO

Se arrienda la dehesa de Robledo, en el Valle del Tietar para 1.200 ovejías hasta el último día de abril. Para tratar con Severiano Robles en Lanzahita.

PERDIDA de una cartera conteniendo documentación y recetas médicas. Gratificará en Travesía del poçillo, núm. 1.

Sean estas humildes líneas, como perfumados pétalos de las más olorosas flores ofrecidas a la belleza de ese grupo de arevalenses que supo poner su arte en beneficio de los desventurados de la fortuna.

AREVALO, 29.—[Mosquita Mosquita en Palacio, es el título de la obra representada. Aquella cenicienta pastelera convertida por el cariño del buen don Hipólito, abuelo suyo, en prometida de Fernando, el hijo de la duquesa de Pineda, y ante lo que fue una travesura del abuelo se convierte en amor leal, en algo que es abnegación, sacrificio, pero que es al mismo tiempo alegría santa, amor puro de la bella *mosquita muerta* al resucitado duque; esta es la trama de la obra y por lo tanto sólo nos falta ahora dar un vistazo por el salón y... levantar el telón para intentar reconocer a los personajes.

Lleno, si así puede decirse, en donde yo creo que hasta el aire fué desalojado para que cupieran más personas que con su óbolo habían de aumentar los ingresos a que se destinará lo recaudado por esta representación; imposición de libretas de ahorros para las personas menesterosas; en el palco presidencial nuestras autoridades locales eclesásticas, municipales, judiciales, etc. etc. y con ellas altos funcionarios de la Dclón. general de Correos venidos expresamente invitados por el administrador de ésta, señor Carmona. Todo Arevalo llena el local del Cine Cervantes, cedido gratuitamente por la empresa, todos han asistido para dar algo a los que nada tienen; y el cuadro que se presenta a nuestra vista es realmente maravilloso al comprobar el éxito obtenido.

Suena el timbre y empieza la escena, serenidad, competencia, no sabemos que apreciar más en estas artistas locales que aparecen en escena; luce sus primeras galas teatrales la monísima niña Marimercha Bustillo, que provoca la primera ovación; y atraen las simpatías de la gala los hermanos Antonio y Carmen Rogero y las del sexo fuerte, Albella Ferrero y Clavero. Llegó la aparición de la «mosquita», la desventurada pastelera, la encantadora, bellísima y sin par Tere Mari Lumbreras que supo interpretar con admirable realismo su papel; y sosteniéndola, dándole si cabe mayor realce está su abuelo, el «dulzón» don Hipólito, encarnado en Enrique Fernández, consumado artista, maestro en el arte escénico que junto a su «mosquita muerta» levantó al respetable de sus asientos para tributarle las merecidas ovaciones. No olvidemos a la señorita Matilde Cid, la duquesa.

¡Qué señorial, con qué finura y distinción representó su difícil papel y qué atrosa cómo no! salió esta bella damita! Así todas, guspas, bellísimas entre las bellas, Maruja Partearrollo, la belleza escultórica, la travesía Teodorina, la ingrata prima del duque Julia López, la majestuosidad y señorial empaque de la señorita Cid, Antonio, (Julita) y Carmona y la novia casamentera señorita María Paz, Manuel, hija del notario de esta ciudad don Cecilio, alma, vida y realización de esta meritisima obra que tan «dulce» ¡por algo era una pastelera! recuerdo nos ha dejado y que jamás olvidaremos por su fin y por los elementos todos que tomaron parte en ella, destacando entre los varones el «chocho» Enrique Fernández, Ruiz (J. y C.) Gallego, hermanos Clavero, Ramirez, Garzón, Cubo, etc., etc.

Actuaron como directores artísticos los insustituibles maestros en estos menesteres señores Cermeño y don Cecilio Manuel y como apuntador el también gran aficionado José Delgado, a todos los cuales les tributo el público merecidos aplausos por su meritisima labor.

Como digno colofón a esta

fiesta, donde no sabemos que admirar más si la belleza esplendorosa de estas flores arevalenses, o el arte consumado de los intérpretes de la obra, se celebró un «fin de fiesta» por las mismas señoritas que habían actuado en la obra teatral. Ataviadas con vistosísimos trajes aparecen en escena; lanza sus melodiosas notas la encantadora señorita Teresa Vegas, la cual al piano comienza deleitándonos con las notas de «El Danubio Azul», que corearon garbo y gracia juvenil estas artistas consumadas en unas danzas aplaudidas entusiásticamente por el numeroso público.

Durante los entreactos lucieron sus maravillosas habilidades los graciosísimos aprendices de caricatos García y Ferrero ¡la bomba atómica de risa! había que ver a García, elegante con chistera y todo y Ferrero allá arriba en el «gallinero» solicitando ser hipnotizado; García pronunció las palabras misteriosas y Ferrero... hace el hipnotizado averiguando los objetos que le presenta ante el público gracias a los «espíros» de los *mediums* que tenía junto a él.

Una noticia importantísima es el mejor remate de estas cuartillas. El ilustrísimo señor director general de Correos y Telecomunicación tuvo la amabilidad de pedir por conducto del jefe del Cuerpo Técnico de Correos, señor Carmona, se le reservara un palco en la representación teatral reseñada, por ser su deseo corresponder con su presencia a la gentileza de las bellas señoritas y contribuir con un espléndido donativo para incrementar lo recaudado en esta fiesta benéfica. Por razones oficiales la mencionada autoridad tuvo necesidad de desplazarse a Londres no pudiendo asistir como deseaba a la función habiendo remitido un despacho telegráfico con un cariñoso saludo para esta ciudad. Sean, pues, estas líneas portadoras del más sincero agradecimiento de todo el pueblo arevalense hacia dicho señor director general que dentro de muy pocos días hará entrega en solemne acto a sus respectivas titularidades de las Cartillas de Ahorro correspondiente y al que asistirá además el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, etc., etc. y otras personalidades.

Solamente nos queda enviar desde estas columnas algo que no sabemos expresar al señor jefe de Correos don Angel Carmona que con sus desvelos y entusiasmo ha dado a Arevalo este día inolvidable.

J. Luis San José Martí.

Subasta voluntaria

El 5 Noviembre 1945 se venderá en subasta voluntaria dehesa «Las Yeguas» (parte medio) término de Mérida, Cabida 425 fanegas marco real. Tipo 1.500 pesetas fanega.

Razón: Don Tomás Jiménez, Procurador, Sagasta 46, Mérida. Don Segundo Fernández Martín, Procurador. Avila.

No se permite decir la verdad acerca de España

(Viene de 1.ª página)

dad de lo que viera. Hasta la fecha había enviado sólo una crónica en la que se reflejaba la normalidad interior española y la estabilidad política del Régimen. Cuando se disponía a enviar su segundo despacho, la agencia United Press transmitió para la Central de Nueva York un telegrama de servicio en el que se anunciaba que el segundo artículo sobre la situación actual de España escrito por el correspondiente mejicano M. Landuret no sería transmitido en cumplimiento de órdenes recibidas.